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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1) 
1. Дайте определение бюджета согласно Бюджетному кодексу РФ. 

2. Охарактеризуйте основные направления расходования бюджетных средств в соответствии с бюджетным кодексом РФ.

3. Дайте определение субсидий.
4. Что такое субвенции?

5. Дайте определение дотаций. 

6. Перечислите основные формы межбюджетных трансфертов. В чем их отличия?

7. Согласно Налоговому кодексу РФ обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований – это:
1) налог

2) сбор

3) штраф

4) страховой взнос

8. Согласно Налоговому кодексу РФ обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого является одним из условий совершения в отношении плательщиков государственными органами, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами юридически значимых действий – это: 

1)  налог

2) сбор

3) штраф

4) страховой взнос

9. Дайте определение страховых взносов согласно Налоговому кодексу РФ.
10. Какие налоги в РФ относятся к федеральным? 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2) 

1. В отраслях, производящих общественные блага преобладает собственность… 

а) государственная; б) коллективная; в) частная; г) корпоративная 

2. Приватизация –  это…

а) размывание границ частной собственности;

б) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности;

в) преобразование частной собственности в государственную.

г) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику

3. К задачам сдерживающей денежно-кредитной политики относится:

а) ограничение роста денежной массы в обращении, укрепление курса национальной валюты, рост процентной ставки;

б) ограничение роста денежной массы в обращении, девальвация  курса национальной валюты, рост процентной ставки;

в) ограничение роста денежной массы в обращении, укрепление курса национальной валюты, снижение процентной ставки

4. При проведении политики  «дорогих» денег  Центральный банк…

а) покупает ценные бумаги

б) снижает норму обязательных резервов;

в) продает ценные бумаги.

г) увеличивает норму обязательных резервов

5. В основе структурирования денежной массы, выделения денежных агрегатов М1, М2, М3 лежит принцип

а) ликвидности; б) срочности; в) платности г) возвратности.

6. Охарактеризуйте достоинства и недостатки накопительной пенсионной системы.
7. Что такое таргетирование инфляции? 

8. Охарактеризуйте функции государственного сектора в экономике. 

9. В чем заключается ограниченность бюджетно-налоговой политики?

10. Охарактеризуйте основные методы регулирования рынка ценных бумаг. 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3) 

1. Среди пар целей макроэкономической политики укажите противоречивые:

1) социальные гарантии и экономический рост;

2) экономический рост и полная занятость ресурсов;

3) ускорение экономического роста и охрана окружающей среды;

4) экономическая эффективность и научно-технический прогресс;

5) повышение эффективности производства и уменьшение неравенства в доходах.
Обоснуйте ответ.
2. Расскажите о результатах реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Какие меры поддержки малого и среднего предпринимательства наиболее результативны? Какие меры требуют корректировки? Обоснуйте ответ. 

3. Расскажите о результатах реализации национального проекта «Цифровая экономика». Охарактеризуйте проблемы его реализации и пути их решения. 
4. Какие направления цифровой трансформации государственного управления вы считаете приоритетными? Почему? Обоснуйте ответ. 
 5. КЕЙС: КАК ВЛИЯЕТ ИНФЛЯЦИЯ НА НЕРАВЕНСТВО В ДОХОДНОСТИ КАПИТАЛА?

 Капитал в XXI веке/ Томас Пикетти. – Москва: Ад Маргим Пресс, 2016. – С. 453-455.

Главное последствие инфляции заключается не в том, что она сокращает среднюю доходность капитала, а в том, что она ее перераспределяет: инфляция наносит больший ущерб менее обеспеченным слоям населения и приносит выгоды богатым. 

Дело в том, что менее обеспеченные люди не могут позволить себе высококвалифицированных управляющих состояниями, выбор инвестиций, предлагаемый им, гораздо меньше. Контакты с консультантами менее продолжительны. Это так называемое действие эффекта масштаба применительно к инвестициям.  Основная часть сбережений этих лиц размещается на лицевых счетах, приносящих небольшую прибыль или не приносящих вообще ничего. Или на сберегательных книжках, обеспечивающих доход, едва превышающий инфляцию.

Этот эффект масштаба касается и недвижимости. Для любого человека самый простой способ вложить свои деньги – стать собственником жилья. Покупка квартиры позволяет защититься от инфляции (стоимость недвижимости обычно растет теми же темпами, что и потребительские цены) и не платить арендные платежи. Но такие вложения далеко не всем по карману. 

Важно понимать, что неравенство в доступе к самым выгодным вложениям затрагивает все население. Сгладить последствия перераспределения доходов в результате инфляции может прогрессивный налог на капитал. 

Вопросы для обсуждения:
1 Какое влияние оказывает инфляция на перераспределение доходов? Почему?

2 В чем заключается эффект масштаба применительно к инвестициям?

3 Каковы последствия такого перераспределения доходов? 
4 Назовите возможные меры со стороны государства для смягчения негативного влияния инфляции на перераспределение доходов?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1) 
1.  Укажите основную концепцию неоинституционализма:

1) теория трансакционных издержек; 2) теория предельной полезности; 3) теория трех факторов производства; 4) теория стоимости. 

2. Из перечисленных процессов выделите те, которые относятся к демократизации частной собственности:1) распределение акций наемным работникам за счет прибыли фирмы;

2) распределение премий (бонусов) за счет части прибыли фирмы; 3) привлечение наемных работников к управлению; 4) расширение круга объектов частной собственности, в т.ч. на ненаблюдаемые объекты (например, частоты радиовещания).  
3. Приватизация – это…1) размывание границ частной собственности; 2) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности; 3) преобразование частной собственности в государственную;4) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику.

4. Чистая экономическая прибыль (экономический убыток) рассчитывается как…1) разность валового дохода и валовых издержек; 2) произведение валового дохода и валовых издержек; 3) разность валового дохода и внешних издержек; 4) разность валового дохода и внутренних издержек.
5.  Взаимодействие начальника и подчиненного – это пример…

1) рыночной трансакции; 2) трансакции управления; 3) трансакции рационирования.

не является примером никакого вида трансакций. 

6. Что из нижеперечисленного относится к промежуточному продукту? 1) автомобильные шины, идущие на экспорт; 2) автомобильные шины, поступающие на автомобильный завод; 3) автомобильные шины, купленные автолюбителем.
7. Согласно закону Оукена, в случае превышения фактического уровня безработицы над естественным уровнем безработицы на 1% … 1) ВВП сокращается на 5%; 2) ВВП сокращается на 2,5%; 3) ВВП сокращается на 1%.

8. В теории рационального выбора преодолевается ограниченность…

1) неоклассического синтеза; 2) марксистской теории; 3) кейнсианского подхода; 4) маржиналистской теории. 
9.   Укажите хронологические рамки чистого капитализма:

1) XVI-XIX вв.; 2) XVI- XX вв.; 3) XIX-XX вв.; 4) XX в.   
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3  (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2) 

1. Приведите примеры формальных и неформальных институтов 

2. Студент платит 95 тыс. р. за первый год обучения. Бросив учебу, он мог бы зарабатывать 12 тыс. руб.  в месяц. Одновременно работать и учиться нет возможности. Какова упущенная выгода, если принять во внима​ние только первый год обучения? 
3. Рассчитайте чистый экспорт РФ в 2000 г., в млрд. руб.
	ВВП
	7063,4

	Расходы на конечное потребление (C+G)
	4506,3

	Валовые накопления основного капитала (Ig)
	1245,5

	Экспорт
	3232,4


4. Перечислите функции государственного регулирования экономики.
5. Приведите примеры оппортунистического поведения в сфере образования.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3) 

1. Для решения проблем отрицательных экстерналий могут использоваться три основные группы стимулов: экономические, социальные и моральные. В книге «Фрикономика» С. Левитт и С. Дабнер пишут, что в кампании против курения используются все три вида стимулов:

1 Экономический – дополнительный «налог на порок» в размере 3 долларов за пачку;

2 Социальный –запрет на курение в ресторанах и барах;

3 Моральный – заявление правительства США, что за счёт нелегальной торговли сигаретами может финансироваться деятельность террористов.

Какие из этих стимулов, на Ваш взгляд, наиболее эффективны в борьбе с курением в России?

2. На примере производства одного батона хлеба рассчитайте: а) добавленную стоимость на каждой стадии производства и ее общую величину, б) объем продаж, в) повторный счет.   

	Стадии производства
	Стоимость в рублях

	Выращивание пшеницы
	2,0

	Переработка пшеницы в муку
	3,0

	Выпечка одного батона
	6,0

	Транспортировка батона и его продажа
	10,0


3.Охарактеризуйте фазы современного экономического цикла.
4. Покажите, используя график, какие из следующих событий обуславливают инфляцию издержек:
1) резкий скачок цен на нефть; 2) рост государственных расходов на военные нужды; 3) индексация доходов; 4) увеличение налоговой ставки НДС. 

6. Охарактеризуйте метод подсчета ВВП (ВНП) по потоку расходов.
7. В 2006 г. численность экономически активного населения составила 72,2 млн. чел., а численность занятого населения 65,7 млн. чел. Рассчитайте уровень безработицы в 2006 г.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1) 
1. Дайте определение объекта налогообложения согласно Налоговому кодексу РФ. 

2. Охарактеризуйте основные элементы бюджетной системы РФ в соответствии с Бюджетным кодекс РФ.

3. Какие инвестиционные налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц предусмотрены Налоговым кодексом РФ?
4. Какие инвестиционные налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц предусмотрены Налоговым кодексом РФ?

5. В чем отличие субсидий и субвенций как межбюджетных трансфертов? 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2) 

1. Национализация –это …

а) размывание границ частной собственности;

б) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности;

в) преобразование частной собственности в государственную.

г) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику

2. К задачам стимулирующей денежно-кредитной политики относится:

а) рост денежной массы в обращении, укрепление курса национальной валюты, рост процентной ставки;

б) рост денежной массы в обращении, девальвация курса национальной валюты, рост процентной ставки;

в) рост денежной массы в обращении, снижение курса национальной валюты, снижение процентной ставки

3. При проведении политики «дешевых» денег Центральный банк…

а) покупает ценные бумаги

б) снижает норму обязательных резервов;

в) продает ценные бумаги.

г) увеличивает норму обязательных резервов

4. Охарактеризуйте достоинства и недостатки распределительной пенсионной системы.

5. Сеньораж– это

а) утрата части производственного потенциала из-за длительного спада в экономике;

б) доход государства от печатания денег в форме своеобразного инфляционного налога;

в) ситуация, когда спад в экономике сопровождается ростом общего уровня це

г) одновременный рост уровня цен и безработицы

6. В чем ограниченность денежно-кредитной политики? 
7. При замене пропорционального налогообложения регрессивным кривая Лоренца...

а) сдвигается влево-вверх  
б) сдвигается вправо-вниз

в) не сдвигается  
г) недостаточно данных для выводов

8. Если государство предоставляет налоговые льготы и субсидии производителям образовательных услуг с целью стимулирования выгод перелива, то на рынке образовательных услуг (N:4) 

а) равновесная цена увеличится;  
б) равновесная цена уменьшится; 

в) равновесный объем увеличится;  
г) равновесный объем уменьшится

9. Укажите основные методы социальной политики: 

1) минимальная потребительская корзина, прожиточный минимум, черта бедности; 2) минимальная часовая ставка или минимальный размер оплаты труда; 3) индексация доходов; 4) лизинг; 5) норма обязательных резервов, 6) социальные трансферты
10. В стране действует следующая система налогообложения индивидуальных доходов. Рассчитайте общую сумму налоговых выплат и  среднюю налоговую ставку гражданина Н., если его доход составил 900 тыс. д.е.

	Доход, тыс. д.е.
	Налоговая ставка, %

	0-600
	25

	600-1000
	30

	1000 и выше
	35


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3) 

1. Что такое разгосударствление? Приведите примеры. Сравните последствия проведения разгосударствления через либерализацию рынков и через приватизацию.

2. Обоснуйте основные направления по стимулированию пенсионных накоплений населения.

3. Среди пар целей макроэкономической политики укажите взаимодополняемые:

а) социальные гарантии и экономический рост;

б) экономический рост и полная занятость ресурсов;

в) ускорение экономического роста и охрана окружающей среды;

г) экономическая эффективность и научно-технический прогресс;

д) повышение эффективности производства и уменьшение неравенства в доходах.

Обоснуйте ответ.
4. Одной из проблем здравоохранения в России является нехватка кадров. Назовите и обоснуйте управленческие решения этой проблемы. 

5. КЕЙС 1: "ПРОВАЛЫ ГОСУДАРСТВА": ТЕОРИЯ И ПОЛИТИКА

А. Радыгин, Р. Энтов "Провалы государства": теория и политика/  А. Радыгин, Р. Энтов// Вопросы экономики- 2012. - № 12- C.4-30. – [электронный ресурс] http://dlib.eastview.com/browse/doc/28436259

Проблемная ситуация

 Дискуссии о роли государства в экономике развернулись в период становления рыночных отношений.  Например, физиократы сводили функции государства к  обеспечению  условий для "свободной и неограниченной конкуренции" (Кенэ, 1960. С. 524).  Классики считали, что государство должно выполнять роль  «ночного сторожа» (или «сонного пастуха»), ограничиваясь по А. Смиту, чеканкой монет, образованием, национальной безопасностью  и т.п.  

 А. Маршалл ввел понятие "внешние эффекты" (экстерналии), которые наглядно доказывают ограниченность рыночного механизма регулирования. Ученик и последователь Маршалла А. Пигу продемонстрировал, что возникающее вследствие этих эффектов расхождение между величинами частного и общественного предельных продуктов не позволяет "нормальным экономическим процессам" обеспечить возможный рост национального дохода (Pigou, 1932. Р. 173). Указанные соображения послужили основой для формулирования известного понятия "провалы рынка", которые и требуют государственного вмешательства.

Первая мировая война и Великая депрессия потребовали создания системы активного и постоянного государственного вмешательства в рыночную экономику, что нашло отражение в кейнсианской теории, обосновавшей необходимость активного государственного вмешательства.  В период Второй мировой войны и после ее  окончания  в 1950-е - 1970-е годы четко прослеживалась тенденция  к усилению роли государства в экономике промышленно развитых и особенно бывших колониальных стран.

Представители либерального ("неолиберального", "неоконсервативного") течения выступили против "чрезмерного вмешательства" государства в хозяйственную жизнь, поскольку оно, по мнению "классика" современного либерализма Ф. Хайека ведет к нарушению основных прав граждан, ограничению свободы участников рыночных отношений. Однако и он отмечает невозможность более или менее точно подсчитать убытки из-за ограничения экономических свобод. 

Накопление отрицательных последствий государственной активности побудило экономистов параллельно категории "провалы рынка" сформулировать категорию "провалы государства". В 1979 г. Ч. Вульф предложил "теорию нерыночного провала" (nonmarket failure), развив затем свою концепцию в книге "Рынки или государство". Позднее чаще употребляли термин "провалы государства". О различных "провалах государства" все чаще писали и сторонники теории общественного выбора.

На масштабы провалов государства оказывают влияние следующие факторы:

- проблемы сбора и обработки информации, необходимой для выбора направления государственной деятельности;

- выбор способов финансирования общественного сектора;

- недостаточная согласованность, а, порой, и противоречивость различных ветвей власти;

-  объем государственного вмешательства, формы политической организации государства, в частности, от исторически сложившейся политической культуры, степени демократизации общества и структуры действующих общественных институтов

- особенности политического процесса, в частности недостаточная прозрачность, закрытость процессов принятия решений в рамках разветвленной и нередко рентоориентированной бюрократической системы;.

Поиск решения

Следует понимать, что избавиться от ограниченности государственного вмешательства невозможно, так как, во–первых,  противоречивы, а порой и взаимоисключаемы цели государственного вмешательства, во-вторых несовершенны методы и формы государственного регулирования экономики. 

Присутствие государства в экономике позволяет сгладить ограниченность рыночного механизма регулирования, и далеко не все политические деятели и чиновники  относится к числу коррупционеров. В этой связи речь идет об оптимальном взаимодействии государственного и рыночного механизмов о регулирования. 

Для России, как никогда, актуален переход от идеологии "государства для государства" к политике "эффективного государства".

Вопросы для обсуждения:

1) Расскажите об основных концепциях государственного вмешательства в рыночную экономику. Назовите условия, в которых они формировались

2) В чем заключаются провалы рынка? Провалы государства?

3) От чего зависят масштабы провалов государства? 

4) Назовите основные пути сокращения масштабов провалов правительства.
6. КЕЙС: БУДУЩЕЕ ПЕНСИЙ: РАСПРЕДЕЛЕНИЕ И СЛАБЫЙ РОСТ

Капитал в XXI веке/ Томас Пикетти. – Москва: Ад Маргим Пресс, 2016. – С. 488-490.

Башина О.Э., Васютина Е.С., Матраева Л.В. Трансформация экономической и трудовой модели поведения современной молодежи в условиях становления цифрового общества/Государство и гражданское общество: политика, экономика и право. – 2018. –№3

Государственные пенсионные системы исходят в основном из принципа распределения: взносы с заработных плат немедленно используются для выплаты пенсий пенсионерам.  Ничего не откладывается, все немедленно перераспределяется, в отличие от систем, основанных на капитализации (накоплении). Распределительная пенсионная система исходит из принципа солидарности между поколениями (мы платим взносы для нынешних пенсионеров в надежде, что наши дети будут платить за нас завтра). Взносы, формирующие пенсии тем выше, чем выше объемы заработных плат. Это также означает, что сегодняшнее активное население заинтересовано в том, чтобы объем заработных плат рос как можно быстрее, поэтому они должны вкладывать средства в школы и университеты, где учатся дети и стимулировать рождаемость. 

Распределительные пенсионные системы были введены в середине ХХ века, когда условия для них были идеальными: высокий демографический рост и высокий рост производительности труда.  Сейчас ситуация изменилась. Темпы экономического роста замедлились, средняя доходность капитала заметно превышает темпы экономического роста. В этой связи предлагается распределительные пенсионные системы заменить на накопительные.  Однако вопрос: как отнесется к этому поколение, готовящееся уйти на пенсию, оплачивавшее пенсии предыдущих поколений. У этой проблемы нет однозначного решения.

Ситуация усугубляется особенностями поколения Z. Исследования показывают, что для рожденных в 2000 годы характерны минимальный горизонт планирования, установка на гедонизм, в том числе и в трудовой деятельности, привычка отделять себя от семьи и государства, перекос в сторону индивидуализма. Это может повлечь за собой ряд серьезных социально-экономических проблем. 

Стремление к комфорту снижает склонность к риску, то есть к формированию инициативы и предпринимательской активности. Минимальный горизонт планирования ведет к отказу от проектов, в которых для получения результата требуется время, а также к отказу от сбережений и истощению источников «длинных денег» в экономике. Новое поколение склонно к «поиску себя» до 30-35 лет, свободной занятости и уклонению от уплаты налогов и прочих взносов.  Даже грамотная государственной экономическая политика в сфере пенсионного обеспечения не сможет обеспечить эффективное функционирование пенсионной системы, поскольку проблема в психологических установках и мотивациях. 

Вопросы для обсуждения:

1 В чем отличие распределительной и накопительной пенсионной системы?

2 Каковы условия эффективного функционирования распределительной пенсионной системы?

3 В чем заключаются сложности одномоментного перехода от распределительной пенсионной системы к накопительной?

4 Что вы понимаете под солидарностью поколений?

5 Какие психологические установки и мотивации, формирующиеся в условиях цифровой экономики, создают угрозы для эффективного функционирования пенсионной системы?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1) 
1. Какие социальные налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц предусмотрены Налоговым кодексом РФ?

2. Дайте определение налогов согласно Налоговому кодексу РФ

3. В чем отличие налогов и сборов? 

4.  Какие налоги в РФ относятся к региональным?

5. Какие налоги в РФ относятся к местным? 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2) 

1. Перечислите основные макроэкономические проблемы развитой рыночной системы.
2. На путешествие самолетом из Москвы в Красноярск инженер тратит сутки с учетом сопутствующих затрат времени. Поездка в поезде займет 4 дня. Авиабилет стоит 10 тыс. р., а железнодорожный билет — 5800 р. Сколько должен зарабатывать в будний день инженер (в воскресные дни он не работает), чтобы ему было все равно с чисто экономических позиций — лететь в будний день или ехать поездом 4 будних дня? 

3. Приведите примеры: а) поисковых благ; 2) доверительных благ; 3) взаимозаменяемых благ; 4) экспериментальных благ; 5) обшественных благ; 6) квазиобшественных благ.
4. Назовите основные формы государственного регулирования экономики.

5. На примере производства одного батона хлеба рассчитайте величину добавленной стоимости на каждом этапе производства и величину суммарной добавленной стоимости.

	 Стадии производства
	Продажная цена в рублях

	Выращивание пшеницы
	2,0

	Переработка пшеницы в муку
	3,0

	Выпечка одного батона
	6,0

	Транспортировка батона и его продажа
	10,0


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3) 

1. Может ли развитая рыночная  экономика функционировать без безработицы? Обоснуйте свой ответ. 
2. По данным таблицы рассчитайте объем ВВП США в 2001 г. по потоку расходов.                                                                                         

	Показатели
	Млрд.долл.

	Чистый процент 
	554,3

	Валовые частные внутренние инвестиции
	1633,9

	Зарплата и жалованье наемных работников
	5874,9

	Прибыль корпораций 
	767,1

	Косвенные налоги с учетом субсидий  
	634,0

	Рентные платежи владельцам арендного имущества 
	137,9

	Доходы, созданные нерезидентами в стране
	340,5

	Чистый экспорт товаров и услуг  
	-329,8

	Государственные закупки товаров и услуг
	1839,5

	Амортизационные отчисления
	1353,1

	Доходы от собственности некорпоративного бизнеса  
	727,9

	Личные потребительские расходы  
	7064,5

	Доходы, созданные резидентами в других странах
	335,2


3. Расскажите об основных формах безработицы.
4. Рассчитайте экономические потери от безработицы при фактическом уровне безработицы 7% и естественном уровне – 5%.
5. Используя уравнение обмена, определите, как изменится уровень цен при неизменном объеме производства, если денежная масса вырастет на 20%, и сохранится прежняя скорость оборота денег.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1) 
1. Дайте определение благосостояния.

2. Что такое теневая экономика?

3. Что такое экономический рост?

4. Дайте определение государственного бюджета

5. Дайте определение бюджетно-налоговой политики.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
1. Охарактеризуйте тенденции экономического роста в России.

2. В чем состоят тенденции развития рынка труда в РФ?

3. Проанализируйте динамику основных макроэкономических показателей в различных странах.

4. Расскажите о масштабах и динамике  теневых процессов в различных странах.

5. Сравните структуру расходов госбюджета в России и других странах.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)  
1. Охарактеризуйте основные направления борьбы с безработицей в условиях четвертой промышленной революции.

2. Когда и с какой целью Центральный банк проводит политику дешевых денег?

3. Охарактеризуйте последствия роста внутреннего долга.

4. Охарактеризуйте основные последствия установления государством потолка цены.
5. Какие источники покрытия бюджетного дефицита наиболее эффективны для борьбы с безработицей? 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. В чем проявляется ограниченность государственного регулирования экономики? 
2. Охарактеризуйте основные цели устойчивого развития.

3. Охарактеризуйте основные макроэкономические показатели.

4. Охарактеризуйте основные виды и формы безработицы.

5. Что такое антициклическая политика?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
1. Охарактеризуйте сущность теории социального капитала.

2. Приведите примеры провалов правительства и провалов рынка. 

3. Охарактеризуйте сущность теории человеческого капитала.

4. Какие показатели используются для измерения степени неравенства в доходах населения? 

5. Назовите методы государственного регулирования индивидуальных доходов и богатства в различных странах.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. Сравните основные подходы к оценке общественного благосостояния.

2.  Охарактеризуйте ограниченность бюджетно-налоговой политики.

3. Назовите достоинства и ограниченность денежно-кредитной политики.

4. Охарактеризуйте влияние четвертой промышленной революции на рынок труда в России.  

5. Проанализируйте взаимосвязь инфляции и безработицы. 

